L.Kowalski — zadania ze statystyki opisowej-Zestaw

ZADANIA - ZESTAW 3

Zadanie 3.1

Dane g dwie probki:

prébka I: 8, 9, 10, 11, 12

prébka II: 98, 99, 100, 101, 102

Oblicz i poréwnaj odchylenia standardowe dla ohabpk.

Oblicz i poréwnaj wspoétczynniki zmiensa dla obu probek.

Zadanie 3.2
Wysoka¢ cen (w zt) akcji BIG na 50 kolejnych sesjachgaiztawiono poukej

Ceny akgji 12+ 13+ |14+|15+| 16+ 1,7+]| 18+
BIG 1,3 1,4 15 1,6 1,7 1,8 1,9
Liczba ses;ji 10 14 13 4 2 6 1

Jednoczénie wiadomo na podstawie danych z tych samych, sesgieny akcji Okocimia

maj wkasna¢

EZ x, =5571zt, EZ x? =3180,48 zt.

1 1
i=1 i=1

Poréwna zraznicowanie cen akcji BIG i Okocimia.

Obliczy¢ i zinterpretowd charakterystyki potgenia, zr@nicowania i asymetrii.

Uwaga %Zn:(xi -%)" = %Zxﬁ - (%)°

i=1

Zadanie 3.3
Rozktad stau pracownikow w firmie A zatrudniggej 200 pracownikdw jest ngplujacy:

Staz 0+4| 4+8 ] 8+12[12+16| 16 +20 20<24 24+28
Odsetek

o 5% 15% 40% 20% 10% 5% 5%
pracownikdéw

Natomiast rozkitad tej samej cechy dla 100 pracodwikrmy B ma nasipujace
charakterystyki:
X =10; v=60%;d = 14.
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Poroéwna rozktad stau pracownikéw w obu firmach. Wykod@adpowiednie wykresy.
(odp.dla A: x=12;s=5,6;v=46,5% ;d=10,22;4 = 0,32
dlaB:s=6;v=46,5%;a, = - 0,67).

Zadanie 3.4
W celu zbadania struktury wyptaconych nagrod w BISN (cechaX) w dwoch grupach

pracowniczych pobrano dwie préby i otrzymano g@agice wyniki:

Parametry n X d Me S v a
Grupa 1 80 6 0,2 0
Grupa 2 80 4 8 6 5

a) ocent liczbowo i opisowo zrznicowanie nagréd w obu grupach,

b) porowna liczbowo i opisowo asymetriobu rozktaddw.

Zadanie 3.5
Badano wydajng pracy (cech&) w dwach filiach firmy. Pobrano dwie proby i otragno

nastpujace wyniki:

Parametry n X d | m| & s v | a
Filia 1 60 20 18 19 16
Filia 2 50 30 35 32 - ]“

ocent liczbowo i opisowo wydajni w obu filiach,
poréwna liczbowo i opisowo asymetriobu rozktadow,
naszkicowa krzywe liczebnéci.

Zadanie 3.6

Wyniki testu zaliczeniowego ze statystyki dla studev Wydziatu Elektroniki zostaty
scharakteryzowane naptjaco:

n=80; Xx=76 v=18,1%;d = 82,5.

Natomiast wyniki takiego samego testu dla studentéydziatu Zaradzania charakteryzaj
si¢ nastpujaco:

n=100; x=63888 a; = 0,517;,d=57,1.

Dokona analizy porownawczej wynikow testu.

Zadanie 3.7
Nagrody (zt) w firmie A zostaty scharakteryzowarsstpujaco:
me = 625;0; = 450; g = 180.
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Natomiast nagrody (zt) w firmie B zostaly scharaj@ewane nagpujaco:
a, =-0,4;03 =900; g= 190.

Dokon& analizy poréwnawczej nagrod w obu firmach.

Zadanie 3.8

Badapc wydajna¢ pracy, grup 200 pracownikéw wydziatu podzielono na dwie brygad
liczace odpowiednio 150 i 50 osab.

W pierwszej brygadzie otrzymariy = 32 szt/hs = 4 szt/hd, = 30 szt/h,

W drugiej brygadzie otrzymang, = 24 szt/hs, = 6 szt/hd, = 30 szt/h,

Oblicz wspotczynnik zmienrsai | wskaznik asymetrii dla catego wydziatu.

Zadanie 3.9

Badapc wydajna¢ pracy, grup 100 pracownikéw wydziatu podzielono na trzy brygad
liczace odpowiednio 20, 30 i 50 0sob.

W pierwszej brygadzie otrzymary = 25 szt/hs = 4 szt/h,

W drugiej brygadzie otrzymang, = 20 szt/hs, =5 szt/h,

W trzeciej brygadzie otrzymang), = 30 szt/hs = 3 szt/h,

Obliczy¢ sredni, odchylenie standardowe i wspotczynnik zmiejundla catego wydziatu
(odp. x=26, s= 5,848,y = 22,5%)

Zadanie 3.10
Niech

M, :EZXJ‘ —moment zwykly rzeduk cechyX (M= X.,).
n

|\7Ik = %Z ()g - Y)k —momentcentralny rzeduk cechyX .

Udowodnt wtasndaci

a) Ml =0,
by M,=M,-M2,
c) Mz=Mz-3M;M,+2M3,
d) M,=M,-4M,M,+6M2M,-3M/,
Zauwa, ze momenty centralneg¢gdu 3 i 4 stosujemy do wyznaczania wspoétczynnika

asymetrii i kurtozy.
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